

扶贫委员会主要工作

(截至二零零五年七月)

(A) 主要工作范畴

(a) 贫穷指针
➤ 委员会同意，贫穷是一个可从多元角度理解的概念，故应制订一套指针，反映香港的贫穷情况。制订指针的工作现正进行，在二零零五年年底前可定出指针。
➤ 委员会同意，穷人有机会在社会发展，力争上游，至为重要。现计划进行有关香港人收入流动性的研究，预计在二零零六年年初会有初步结果。
(b) 以社区为本的扶贫方向
➤ 委员会进行区访后，三个优先处理的地区已成立专责小组及制订工作计划，以应付区内挑战。
➤ 秘书处会与各区保持紧密联系，如有需要，会协助落实地区工作计划。
➤ 秘书处会与各区携手合作，订出反映区内扶贫工作进展的指针，并会与中央政策组合作，在二零零五年年底前订出落实以社区为本方向的最佳方法。
➤ 主要活动：在二零零五年六月二十五日举行观塘区圆桌会议；由二零零五年七月二十三日起推行「元朗区促进和谐自强计划」。
(c) 跨代贫穷
➤ 已成立儿童及青少年专责小组，展开预防跨代贫穷的工作。
➤ 专责小组首次会议已在二零零五年四月二十八日举行，下次会议则会在二零零五年七月二十七日举行，以检讨现有服务和商议日后的工作重点。
➤ 在教育界建立社会资本：「友伴 fun 享」计划会在二零零五年

十月正式推行。
<ul style="list-style-type: none"> ➤ 「商襄校园，亲亲社群」计划 - 让年青一代装备自己迎接未来的挑战。有关计划将会在二零零五年下半年度推行。
<i>(d) 从福利到自强</i>
<ul style="list-style-type: none"> ➤ 委员同意检讨现时协助失业人士的政策及措施(包括培训、在地区层面提供就业援助和创造就业机会等)的成效。
<ul style="list-style-type: none"> ➤ 与有关政府部门、非政府机构及区内失业人士直接对话。
<i>(d) 其它</i>
<ul style="list-style-type: none"> ➤ 宣传推广：搜集自力更生和互相帮助的成功个案，以作宣传。

委员会秘书处
二零零五年七月